

摄影艺术节：“阿拉”影友的节日

本报讯 (记者周燕波 通讯员汪灏) 第五届阿拉宁波摄影节昨天下午在宁波文化广场科学探索中心开幕。

据悉,该节是我市一项年度性的摄影节庆活动,也是宁波市民与摄影家们共享的盛会。自2010年推出以来,它已成功举办了四届。本届阿拉宁波摄影节以“城市·发现与挽留”为主题,突出“全民摄影,快乐共享”的理念,展示和推介宁波城市形象,丰富群众文化生活。摄影节为期三天,通过影展、评比、摄影知识讲座、论坛、影友联谊会等系列活动,为宁波摄影人及摄影爱好者搭建交流经验、切磋技艺的平台。

记者发现,参加活动的很多市民是头发花白的老人。去年刚从东海舰队退役的刘强功一大早就和老伴赶到东钱湖参加中国摄影艺术节开幕式,中午一吃过饭又急匆匆地赶来参观阿拉宁波摄影节的各类摄影作品展览。老刘告诉记者,去年退休后,他就在老年大学报了摄影班,虽然入门还不到一年,但是越来越感到摄影艺术的魅力。“过去学摄影要买相机、胶卷,加上冲洗扩印,受经济条件所限,以前没法满足自己的爱好,现在条件好了,我们这些老人们也敢于追求自己的兴趣爱好了。”老刘感慨道。

在观展的人群中,一位穿着大红毛衣、手里拿着相机三角架的老婆婆引人注目。记者通过采访了解到,这位老婆婆姓车,今年已78岁了,黑龙江人,现在家住余姚,是余姚老年大学摄影班学员。她告诉记者,他们班里20多人特意包车从余姚过来观看摄影节的。“在这些学员中我年纪还不算最大,还有好几位已经80多岁了呢。”车婆婆笑眯眯地对记者说,“以前我也参观过各类摄影展,不过,像这样大规模的影展还是第一次看到,我们还要去宁波美术馆、李元摄影艺术馆参观呢。”

据悉,阿拉宁波摄影节的一大亮点是“阿拉宁波系列主题摄影展”,共展出600幅从社会上征集来的优秀摄影作品。影展作品以“城市·交轨”、“都市里最后一个村庄”、“聚焦宁波市民文化艺术节”、“Hold不住的萌宝”等与宁波城市生活息息相关的题材为主。观众看着这些熟悉的风景定格在一幅幅影像作品中,感到特别亲切、有韵味。

昨日,观众在新近落成的中国摄影金像奖获奖作者作品展。(周建平 摄)



楼宇浩:“工人让我的作品血肉丰满”

本报记者 周燕波

个不太为人关注的底层群体。

他系着安全带,跟着油漆工们爬上240多米高的大烟囱,也跟着他们走进简陋工棚,与他们一起嚼咸菜、咬烧饼,拉家常……渐渐地,工人们对他们打消了顾虑,把他当成了朋友和兄弟。

“他们真的是一群了不起的人,在那么艰难恶劣的生活、工作条件下,依然对生活充满了乐观、希望,用手中的油刷,把单调的世界刷出一片五彩绚丽的天地。这样的人生信念深深地感动了我,也促使我坚守下来,执著地记录下他们的生存状况和情感世界。”楼宇浩说。

对于此次获奖,楼宇浩说:“这只是告诉我,坚守,没有错;付出,总有收获。”他告诉记者,作为一名摄影师,不是单纯地以旁观者的身份,拿起冰冷的相机“喀嚓”几下就行了,而是要让自己融入拍摄对象的环境中去。他在拍摄油漆工题材的10年中,更多地倾注了自己对这个特殊群体的情感。他说,这些油漆工来自五湖四海,像迁徙的候鸟,但他们成了他心中永远的牵挂。所以,他的照片展示着油漆工们饱满的生命力和坚厚强大的内心,也凝聚着一种无法言说的情感。

楼宇浩告诉记者,他在拍摄前,一般不急着把镜头对准他们,而是喜欢先跟他们聊天、拉家常。当他说要把照片冲印好送给油漆工时,让他们寄回老家给亲人看时。这些油漆工起先流露出不敢相信的眼神。当他真的把一张张照片交到他们手中的时候,他们已经把他当作自家人看待了,所有的紧张和戒备都消释一空。因此,他总能捕捉到他们身上最自然、最本真的特质。



索尼世界摄影大赛作品展出

本报讯 (记者陈青) 为期三天的“2014索尼世界摄影奖优胜作品展”昨日起在宁波美术馆展出。同时,作为第十届中国摄影艺术节的重头环节,索尼“青年摄影师发展计划”当日启动。中国摄影家协会副主席王文澜、《中国摄影》杂志总编陈仲元以及来自各地

摄影家协会的专家等出席了此次活动。

索尼世界摄影大赛是一个面向全球摄影爱好者及专业摄影师的大赛,自2007年至今,该赛事已经成功举办了8届,影响力覆盖了全球130多个国家和地区。2014年起,大赛还特别开设了针对中国地区的专项奖。本次“2014索尼世界摄

影奖优胜作品展”共展出百余幅优秀作品,宁波站是全国12站作品巡展之一。

据介绍,同步启动的索尼“青年摄影师发展计划”将为年轻摄影人提供支持和展示的平台,除了通过全国各地摄影协会、机构、专业摄影媒体推荐青年摄影师参与,还设立了自我推荐投稿通道。“青年摄影师发展计划”推荐委员会由王文澜、陈仲元、中央美院摄影系导师王川等组成。自2015年3月起,每季度选出多位优秀青年摄影师。



李元:搞摄影不能丢失中国传统

本报记者 陈青

第十届中国摄影艺术节重要活动之一,首届“李元杯”中国风光摄影大赛获奖作品展昨起在鄞州公园内的李元摄影艺术馆揭幕。此次作品展共展出80余幅作品,其中不乏鄞州题材的风光作品。世界华人摄影学会副会长、宁波籍著名风光摄影大师李元特意从美国赶回宁波参加第十届中国摄影艺术节。对于家乡首次举办这样的盛会,他表示非常高兴:“现在的摄影已经变成了每个人都能做到的事情。中国摄影家协会宁波艺术中心的建立,能促进摄影在宁波的进一步发展,为大家提供更多学习的机会。今天天气状况不佳,但还是有很多的人赶来参加摄影节活动,就能看到大家对摄影的热情了。”

“李元杯”中国风光摄影大赛以宁波籍著名摄影师李元命名,首届大赛参赛者踊跃,共收到全国各地投稿52000余幅(组)。

李元昨日在接受采访时说,自己在34岁时才开始摄影之路,改革开放之后,他几乎每年回国探亲,拍摄了大量中国风情照片。他把当时拍摄的照片编制成《游子眼里的中国》音乐幻灯集,在美国放映数百次,受到社会各界的欢迎。“那时候拍的陕北、绍兴的很多景色都已经不存在了。”1984年,美国摄影出版社出版《风光摄影》,李元和其他7位职业摄影家同被誉为“八位世界风光摄影大师”。

李元一直十分关心宁波摄影人的发展,光是去年11月,他就为宁波老年大学生和鄞州区的摄影爱好者等作了好几场讲座。昨天,他向记者感慨这15年来宁波摄影群体的发展之快以及宁波摄影发展之开阔,同时也分享了自己多年来坚持的摄影理念。

“经常有人问我,这张照片好不好?我就问他,你觉得有没有把自己的意见拍出来,能不能表达你的情感。其实没有对的意见和错的意见,只有不同的看法。100多年来摄影技术的发展非常快,但中国文化有一个特别之处在于寄情于景,搞摄影不能丢失中国传统文化。”

北京申办冬奥

据新华社电 (记者张寒 张森) 北京2022年冬奥会申办委员会代表团6日上午走进位于瑞士洛桑的国际奥委会总部,按时提交了《申办报告》。

申办城市向国际奥委会提交《申办报告》是申奥过程中的重要里程碑,意味着申办工作进入了新的阶段。

当地时间上午11点,在国际奥委会总部顾拜旦厅,中国奥委会主席刘鹏向国际奥委会奥运会部主任杜比递交了承诺书,北京冬奥申委主席北京市市长王安顺向国际奥委会申办城市关系处主任巴雷特递交了《申办报告》,表明了北京对成功举办2022年冬奥会的信心和决心。

作为申奥程序中的重要法律文件,北京冬奥申委递交的这份《申办报告》共3卷14个主题,回答了国际奥委会提出的192个问题,涉及北京联合张家口申办2022年冬奥会的理念、愿景、场馆、赛事组织、安保、媒体运行等内容和冬奥会从筹办到举办的方方面面,将是国际奥委会今年3月派出评估团前来考察、7月31日国际奥委会第128次全会投票确定举办城市的重要依据。

报告中文稿约11.5万字,配图120余张,地图、示意图、规划效果图40余张,这还不包括单独报送的附件中,保证金154份,地图30余张,以及电子版地图、表格和财务预算说明等。

北京冬奥申委副主席张建东说,《申办报告》凝结着申办城市和中国社会各界的心血和智慧。副秘书长、新闻宣传部部长王惠介绍说,《申办报告》的所有陈述、说明和其他承诺都具有法律约束力,每句话都是北京对国际奥委会的正式承诺。

提交《申办报告》后,北京冬奥申委代表团与国际奥委会官员进行了会晤。



1月6日,在瑞士洛桑国际奥委会总部顾拜旦厅,北京冬奥申委主席、北京市市长王安顺(左)向国际奥委会申办城市关系处主任巴雷特递交《申办报告》。(新华社发)

八一广博客场击败沈部女篮

本报讯 (广博文具特约记者姬联峰) 八一广博女篮昨晚在客场以74:69击败沈部女篮,与排名积分榜第一的北京队的战绩均为8胜3负,由于小分的关系,八一广博位居第二。

尽管沈部女篮本赛季战绩不佳,但客场作战的八一广博这场比赛赢得并不轻松,两队一开始就比分胶着,首节比赛结束时比分为13:13。由于双方的防守都很严密,上半场得分都不多,半场比赛结束时八一广博仅以27:22领先。下半场八一广博一度将领先优势扩大到8分,但沈部女篮在最后一节比赛中顽强反扑,好在八一广博的年轻队员顶住了压力,最终艰难获胜。

全场比赛八一广博多点开花,有5名球员得分上双。在篮板球方面,八一广博比对手多了8个。

● 我市两部本土原创系列动画剧《俏皮大嘴猫》和《勇者联盟》,昨日由市“十二五”重点发展动漫企业——宁波卡酷动画制作有限公司正式开机制作,每部动画片均100集,每集10分钟,计划今年与观众见面。这两部作品均由国家新闻出版广电总局列入国产电视动画片制作备案公示剧目。(南华 江欣雨)

《感谢这一刻》将改编成电影

本报讯 (记者陈青) 为期三天的“2014索尼世界摄影奖优胜作品展”昨日起在宁波美术馆展出。同时,作为第十届中国摄影艺术节的重头环节,索尼“青年摄影师发展计划”当日启动。中国摄影家协会副主席王文澜、《中国摄影》杂志总编陈仲元以及来自各地

摄影家协会的专家等出席了此次活动。

索尼世界摄影大赛是一个面向全球摄影爱好者及专业摄影师的大赛,自2007年至今,该赛事已经成功举办了8届,影响力覆盖了全球130多个国家和地区。2014年起,大赛还特别开设了针对中国地区的专项奖。本次“2014索尼世界摄



结婚。去年1月,《更近》杂志曝光奥朗德与女演员朱莉·加耶有染。特里耶韦莱随后因神经衰弱和低血压被送往巴黎一家医院治疗。随后,奥朗德宣布,已经结束与特里耶韦莱的共同生活。

同年9月,特里耶韦莱推出《感谢这一刻》,向读者讲述2012年奥朗德当选法国总统后,她在法国总统府爱丽舍宫的生活,受到众多读者的追捧。此书正式上架两天,首次印刷的20万册即告售罄。截至目前,《感谢这一刻》的销量已突破73万册。

记者出身的特里耶韦莱2006年起与奥朗德共同生活,但两人一直没有

住处,发现这间仅十多平方米的小屋中,除了一张床之外,再没有值钱的家当,玻璃窗上连窗帘都没有,牙杯用一只废弃的米酒瓶代替。床头的小桌子上,放着几包方便面和一大瓶从老家寄来的辣椒酱。

在小姨子徐忠亮的眼里,姐夫田志军是个大好人。1987年,田志军和徐忠慧结婚后,徐忠亮到他们的新家住了好几年。“换了别人,只怕老早不高兴了,可姐夫从来不说一句难听的话。有好吃的,总是让我。”

徐忠慧的父亲两次摔倒了腿,都由田志军照料,因为药吃得太多,父亲大便不畅,田志军就用手给她父亲抠大便。

田志军20岁的二儿子田义全目前在部队服役,他说,父亲待人很宽厚。有一次,他因为倒库位练习多次没能过关,觉得考官在难为自己,心里憋着一肚子火。田志军在电话里安慰他:“开车和做人一样,要宽容。”

去年12月23日晚上,刚下班的田志军在同事面前拨通了妻子的手机:“过两天就要过节了,乘客会很多,提前先说一声,如果没拨通电话不要着急……谁知道,田志军的电话再也没能拨通,而这次通话也为他和妻子的诀别。

“我丈夫是个好人,大家能记住他,就够了!”徐忠慧得知丈夫突发脑溢血后,立即来到了宁海,昨天,她看过丈夫突发脑溢血时踩下刹车的视频画面后,不禁热泪盈眶,她为丈夫的所做所为感到自豪。

从内容到形式到结果,接地气的委员双向恳谈会让社会各界纷纷“点赞”。运行一年,恳谈会交出一份亮眼的成绩单。

为养家每月花费仅600元

在家人眼里,田志军为人宽厚,是一个有担当的父亲、丈夫和儿子。

田志军的妻子徐忠慧说,一家人的生活都靠田志军,但他从不喊苦喊累。徐忠慧和田志军育有两儿一女,大儿子田义航6岁时在一场比赛中失去了左脚,后来虽然装上了义足,但行动很不方便,初中毕业后只能在家帮徐忠慧做点儿家务。二儿子田义全在部队服役,小女儿徐融上小学三年级,徐忠慧在家操持家务并照顾田志军年近八旬的老母亲。田志军每个月收入4000多元,绝大部分汇往家里,自己只留600元生活费,其中300元还要交房租。但每次给家里打电话,他都说自己在宁海生活得很好。

田志军去世后,家人在他的衣服口袋里仅发现了几十元钱。为了能多赚钱,田志军经常加班,上个月,他赚了5400元钱,有1000多元是加班费。

田志军去世后,徐忠慧和亲友来到田志军的

深远——商量中谋求新常态下新发展

“感谢政协的持续关注使社会大众深入了解城管综合执法工作,但在加强立法、组织建设等顶层设计上,仍需政协帮我们持续呼吁。”

2014年12月1日起,宁波市政协连续举行了3场市民主党派、工商联负责人和市有关部门负责人参加的政协工作座谈会,沟通联系,整理新的一年工作新思路。

思全局、观大势、抓重点、谋发展已成为宁波市政协履职的重中之重。新常态下,寻找发展新动力,是宁波政协工作不懈的追求。

对宁波而言,进一步释放民营经济活力是此次适应新常态的努力方向。面对新常态,市政协领导深入所联系企业,开展大走访,找准问题,深挖根源。7月召开的市政协常委会会议就深化体制机制改革,再创民营经济新优势进行专题协商。“破除市场准入壁垒、拓展民营经济新空间”,“深化行政审批改革、激发民营经济新活力”,“优化资源市场配置、强化民营经济要素新支撑”,“提振信心、注重创新、增强民营经济内生新动力”等四个课题犹如四道精美大餐,焕发宁波经济的新活力。

在协商中强自身,在协商中提能力,不断探索,不断实践,协商民主的“宁波思考”正

在进行时。

2014年9月24日,庆祝人民政协成立65周年暨全市政协工作会议在宁波召开,会议期间,《关于加强人民政协民主监督意见》和《加强人民政协政治协商的办法》同时出台,为协商民主的宁波实践提供坚定的制度保障。“按照《加强人民政协政治协商的办法》,市政协将更加积极发挥人民政协独特优势,既着力当前,科学把握经济发展新常态,克难奋进,献计出力,推动经济持续健康发展,又着眼长远,认真谋划宁波‘十三五’发展战略,做好‘规定动作’,讲好‘普通政协话’,做亮‘自选动作’,讲好‘宁波政协话’。”市政协主席唐一军说。

“2015年,宁波市将启动实施参与‘一带一路’建设,科学布置‘十三五’规划明确未来发展方向……”记者获悉,2014年12月29日上午,市政府与市政协首次召开2015年重点工作对接会,标志着市政府、市政协正式建立了年度重点工作零距离对接机制。“2015年,希望市政协仍旧关注四明山区域发展,借助政协力量形成保护与开发双驱动。”“政府有所呼,政协有所应;政府有所为,政协有所动;政府有所盼,政协有所想。2015年,我们将继续关注四明山区域的持续发展。”唐一军当即表态。在民意交融的对接氛围中,政府工作找到智力支撑,政协工作找到发力方向。

(原载人民政协报2015-01-06期01版)